
 О Т Ч Е Т Е Н  Д О К Л А Д 

ЗА ДЕЙНОСТТА 

 НА НЧ ,, СВЕТЛИНА 2004“с. ДРЯНОВО ОБЩИНА ТУНДЖА  

ЗА ПЕРИОДА 01.01.2023г/ 31.12.2023г 

Уважаеми членове на НЧ ,, СВЕТЛИНА 2004“с. Дряново, 

 Народните читалища са традиционни самоуправляващи се български културно-просветни 

сдружения в населените места, които изпълняват и държавни културно-просветни 

задачи.  Читалищата са юридически лица с нестопанска цел. 

  Основните цели на НЧ ,,Светлина 2004“ с. Дряново е да задоволява потребностите на 

гражданите, свързани с: 

1.Развитие и обогатяване на културния живот;  

2. Запазване на обичаите и традициите на българския народ; 

3. Разширяване на знанията на гражданите и приобщаването им към ценностите и постиженията 

на науката, изкуството и културата; 

4. Възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание; 

5. Запазване, обогатяване и развитие на народните обичаи и традиции   

   За постигане на тези цели и задачи към НЧ,, Светлина 2004“има сформирана група за автентичен 

фолклор, която изпълнява песни, характерни за нашето село от древността. 

Организират се чествания на  национални, християнски празници, имени, рождени дни, юбилеи.  

Читалището взема участие в празниците организирани от общ. Тунджа, общ. Ямбол  и други 

общини в страната. 

На 1- ви август, заедно с община Тунджа, кметството на с.Дряново, читалището организира най-

големия събор в Община Тунджа - Илинденски традиционен събор.   

За изпълнение на целите и задачите, читалището работи по план за дейността, който е съставен въз 

основа на финансово обезпечен договор, сключен с кмета на общината. 

Месец януари 

Отпразнуване деня на родилната помощ, имените дни.  

Месец февруари 

Традиционното празнуване на Деня на лозаря и Петльовден. 

Месец март  

Отпразнуване на Баба Марта, деня на самодееца, Националния празник 3-ти март, Международния 

ден на жената, Първа пролет. 

На 18.03.2023г се проведе редовно отчетно събрание. 

 

Месец април 

Великденските празници, организиране на кулинарна изложба с боядисани яйца и козунаци. 

Месец май 



Честване на Гергьовден. Участие на групата ни за автентичен фолклор на XVII НАЦИОНАЛЕН 

ТРАКИЙСКИ ХРИСТИЯНСКИ СЪБОР " СПАСОВДЕН" - Ямбол 2023г 

Месец юни 

Почитане на Христо Ботев и загиналите за свободата на България- поднасяне на цветя на 

паметника. 

 Групата за автентичен фолклор достойно ни представи на НАРОДЕН СЪБОР СВЕТА ТРОИЦА с 

най-добро изпълнение на народна песен от група над 16 години, първо място и парична награда. 

За откриване на жътвата в с. Търнава участвахме в традиционния обичай „Зажънване“ с ритуална 

погача, изработена от секретаря на читалището, за което получихме грамота и парична награда. 

На 24 юни  участвахме в поредното издание на общинския празник ,,Модата се мени, фолклорът 

остава" в Генерал Инзово получихме грамота за участие и стенен часовник. 

Месец юли 

 Празнуване на имениците на Петровден. 

Месец август 

 На 1-ви август заедно с Община Тунджа и кметството на с. Дряново организирахме  158-я 

традиционен Илинденски събор – празника на с. Дряново. На 15ти август- Света Богородица. 

Месец септември 

Честване на Съединението и Независимостта на България. 

Фолклорната ни група участва в 21-ви Регионален преглед на българската песен Ямбол - 2023 г.,, 

Пеем,затова не стареем“. 

Месец октомври 

Отпразнувахме деня на възрастните хора 

Месец ноември 

Организирахме празник за на деня на християнското семейство. 

Месец декември 

 За Благотворителния бал на Община Тунджа участвахме със сладки, изработени и аранжирани от 

секретаря на читалището Мария Иванова. 

 Отпразнувахме Коледа.  

През месец декември се наложи да направим частичен ремонт и обзавеждане на работното място 

на секретаря, стаята за репетиции и коридора към читалището. Всички извършени разходи са 

направени на основание изготвен и одобрен от настоятелството  план – сметка. 

През изтеклата отчетна година  Читалищното настоятелство проведе осем заседания, на които  са  

внесени и гласувани предложения във връзка с изпълнение на годишния план и текущи и 

неотложни дейности.  



Документацията, която се изисква от ЗНЧ и Устава на НЧ ,, Светлина 2004“ я има. 

Всички договори, споразумения, счетоводни документи, информационна карта на читалището, са 

изготвени и подадени в определения срок към институциите - Общински съвет, Агенция по 

вписвания, НАП,НСИ, Министерство на културата, Трудова медицина. 

Читалищното настоятелство при НЧ,, Светлина 2004“с.Дряново благодари на всички редови 

членове на читалището, на самодейците, за оказаната подкрепа през изминалата 2023г. 

Всички прояви и дейности, които имаме през изтеклия отчетен период, доказват съществуването 

на институцията Читалище в с. Дряново и способността на нейните самодейци и членове да я 

съхранят. 

Изготвил: Пенка Димитрова 

                    / Председател/ 

 

 

 

 

 

 

 

 


